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70. ΜΕΤΕΝΣΑΡΚΩΣΗ, ΕΞΙΛΕΩΣΗ ΚΑΙ ΕΞΕΛΙΞΗ 
 
Η μετενσάρκωση είναι μια αλήθεια, η οποία πιστεύουμε ότι πρέπει να γίνει 

κατανοητή από όλους. Επειδή το θέμα αυτό είναι πολύ σημαντικό, θα επανέλθουμε πιο 
αναλυτικά σε μερικές πλευρές αυτού του θέματος. 

Ο σκοπός της γήινης ζωής μας περιλαμβάνεται στις λέξεις ΕΞΙΛΕΩΣΗ και ΕΞΕΛΙΞΗ. Και 
για να μην επεκταθούμε σε υποθέσεις που ίσως θεωρηθούν φανταστικές, θα δώσουμε 
ένα μόνον παράδειγμα σχετικά με την εξιλέωση. 

Πρόκειται για το παράδειγμα από την Καινή Διαθήκη, του ανθρώπου που ήταν για 
38 χρόνια κατάκοιτος. Όταν τον θεράπευσε ο Ιησούς, του είπε: «Μην αμαρτάνεις πλέον, 
για να μη σου συμβεί κάτι χειρότερο» (Κατά Ιωάννη 5, 1-14). 

Από αυτό το γεγονός βγαίνουν τα εξής συμπεράσματα: 
Πρώτον: Η οδυνηρή κατάσταση του ανθρώπου εκείνου οφειλόταν σε αμαρτίες που 

είχε διαπράξει κατά το παρελθόν. Και οι αμαρτίες αυτές ασφαλώς έγιναν σε κάποια 
προηγούμενη διαβίωσή του. 

Δεύτερον: Αυτή η οδυνηρή και πολυετής δοκιμασία που υφίστατο, ήταν η εξιλέωσή 
του από αυτές τις αμαρτίες του. 

Και Τρίτον: Εάν δεν συμμορφωνόταν και συνέχιζε να αμαρτάνει, τότε θα πάθαινε 
κάτι χειρότερο από αυτό που έπαθε. 

Τι σημαίνουν όλα αυτά;  
Σημαίνουν ότι οι άνθρωποι που έχουν διαπράξει μεγάλα αμαρτήματα στη ζωή τους, 

μετά τον θάνατο δεν μπορούν να ησυχάσουν, διότι βασανίζονται από αφόρητες τύψεις 
συνειδήσεως. Και ο μόνος τρόπος για να εξιλεωθούν, είναι να επανέλθουν στη Γη και να 
υποστούν οι ίδιοι στον εαυτό τους όλα τα κακά που έχουν προκαλέσει στους άλλους. 
Αυτός είναι ο λεγόμενος «νόμος του κάρμα» , ή μάλλον, ο νόμος της Θείας Δικαιοσύνης. 

Όλοι οι απατεώνες, κλέφτες, εγκληματίες, εκμεταλλευτές, καταπιεστές, κερδοσκόποι 
κ.λπ., πολλές φορές ξεφεύγουν από τους γήινους νόμους, αλλά δεν μπορούν να ξεφύγουν 
από τη συνείδησή τους. Επομένως, κάποτε θα υποστούν οδυνηρές δοκιμασίες, σε μια νέα 
γήινη ζωή, προκειμένου να εξιλεωθούν. Δηλαδή, αυτές θα είναι μια θεραπευτική αγωγή, 
για να απαλλαγούν από τις τύψεις συνειδήσεως. 

Αυτό συνέβη και με τον κατάκοιτο του Ευαγγελίου. Ως πνευματική οντότητα, γνώριζε 
πολύ καλά το μέγεθος της δοκιμασίας του, αλλά αποφάσισε να ενσαρκωθεί, διότι αυτός 
ήταν ο μοναδικός τρόπος για να εξιλεωθεί. Προτίμησε να υποφέρει στη σύντομη διάρκεια 
της γήινης ζωής, αντί να βασανίζεται στην αιωνιότητα από τις τύψεις συνειδήσεως. 

Επειδή έχουν συσσωρευθεί διά μέσου των αιώνων άπειρες οντότητες που 
επιδιώκουν να ενσαρκωθούν, εκείνη που επιτυγχάνει την ενσάρκωση, αισθάνεται πολύ 
τυχερή. Γι’ αυτό αποδέχεται οικειοθελώς το πρόγραμμα της νέας ζωής της, το οποίο 



καταρτίζεται από τους Μεγάλους Διδασκάλους και αποτυπώνεται στο υποσυνείδητό της, 
και με τη γέννηση τίθεται σε εφαρμογή. 

Σχετικά με τον δεύτερο σκοπό της γήινης ζωής, δηλαδή την ατομική εξέλιξη του 
καθενός, τα πράγματα είναι ευκολότερα. Το ότι ζούμε στη Γη, σημαίνει ότι όλοι έχουμε 
κάποια ελαττώματα ή μειονεκτήματα, τα οποία οφείλουμε να διορθώσουμε. Φυσικά, οι 
συνθήκες της ζωής του καθενός, είναι ανάλογες με τις προσωπικές του ανάγκες για την 
εξέλιξή του. Όσοι δεν έχουν μεγάλα βάρη, διάγουν πιο ήσυχη ζωή. Εάν όμως παραμελούν 
την καταπολέμηση των ελαττωμάτων τους και διαπράττουν τα ίδια σφάλματα, θα 
επανέλθουν σε δυσκολότερες συνθήκες. Αντίθετα, όσοι ασχολούνται συστηματικά με την 
εσωτερική τους καλλιέργεια, συντομεύουν τον κύκλο των ενσαρκώσεών τους. 

Το Θείο Σχέδιο είναι, ότι τελικά θα σωθούν όλοι ανεξαιρέτως οι άνθρωποι. Και όσοι 
τελειοποιούνται στη Γη, συνεχίζουν την εξέλιξή τους σε ανώτερα ουράνια επίπεδα. 

Αυτό λοιπόν είναι το σαφέστατο μήνυμα του Χριστού: «Μην αμαρτάνετε, για να μην 
πάθετε αυτά που δεν φαντάζεστε».  

Αυτός είναι ο Νόμος. Ό,τι έδωσες, το ίδιο θα λάβεις. Όχι από τους ανθρώπους, ούτε 
από τον Θεό, αλλά από την ίδια τη συνείδησή σου, η οποία ελέγχει την οντότητα με 
απόλυτη δικαιοσύνη, και επιβάλλει τις ανάλογες ποινές, ή τις αμοιβές.  

Ευχαριστώ. 
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